Завдання для IІ етапу  Всеукраїнської  учнівської  олімпіади  з  географії
Київська  область  (2018/2019  н.р.)
11  клас

І.  Теоретичний  тур
(повна  відповідь  на  кожне  питання – 12  балів,  сума  – 24  бали)

1. Охарактеризуйте традиційні та відновлювані джерела енергії (ВДЕ) європейських країн. Німеччина та Іспанія – дві з п’яти країн світу – лідери за потужністю альтернативної енергетики. Поясніть, які природні та економічні чинники сприяють розвитку ВДЕ в цих країнах? Які перспективи, на вашу думку, має Україна в розвитку ВДЕ?
2. Кольорові метали називають металами ХХІ століття. Чому зросла увага в Україні і в світі до кольорових металів на сучасному етапі? Охарактеризуйте географію кольорової металургії України. Які проблеми необхідно подолати для реалізації потенціалу нашої країни в даному напрямі?

ІІ.  Практичний  тур
1. Від підніжжя гори, яке розташоване на висоті 400 м над рівнем моря, де температура повітря становить +23 ºС, а атмосферний тиск – 720 мм рт. ст., почали підйом на її вершину дві групи туристів. Перша група піднялася на висоту, де температура повітря становить +13 ºС, а друга група – на висоту, де тиск склав 590 мм рт. ст. Проведіть розрахунки і визначте, на яку висоту піднялася кожна із груп та яка з них знаходиться вище і на скільки метрів. (6 балів)
2. Використовуючи фрагмент топографічної карти (карта додається), визначте числовий та іменований масштаб цієї карти, а також прямокутні координати точок 2 і 4. Отримані дані запишіть у таблицю. (12 балів)
3. За  інформацією,  що  подана  в  таблиці,  визначте,  про  які  географічні  об’єкти  України йде  мова  (у  тексті  вони  виділені  жирним  шрифтом). Заповніть таблицю. (Оцінювання: за кожен правильно названий об’єкт – 1 бал. Загальна кількість балів – 10).
	№ з/п
	Характеристика об’єкта

	Назва об’єкта

	1
	Це місто відоме тим, що в ньому знаходиться фабрика банкнотного паперу Національного банку України 
	

	2
	Місто, де знаходиться компанія «Дельта Вільмар СНД», яка виробляє пальмову і кокосову олію 
	

	3
	Центр найбільшого виробництва чорної ікри в Україні
	

	4
	На плоскій низовині у багатьох місцях височіють згаслі вулкани. Найбільшим вулканічним масивом є Берегівське горбогір’я, де видобувають багато металевих руд
	

	5
	Центр, де розташований завод «Єврокар» –     офіційний виробник легкових автомобілів в Україні
	

	6
	Площа острова 20,5 га, він складений переважно вапняками. На острові є прикордонна застава, порівняно недавно створене селище Біле
	

	7
	Найпотужніша в Україні ТЕС

	

	8
	Найбільша ліва притока найдовшої річки України, яка тече територією низовинного Полісся. Річка є судноплавною у своїй нижній течії
	

	9
	Місто, де першим промисловим підприємством була макаронна фабрика, яку створили італійці, які приїхали на запрошення герцога Ришельє
	

	10
	Українські Карпати складаються із декількох хребтів. Як називається хребет, у межах якого можна побачити вершини Брецкул (1911 м), Гутин Томнатик (2016 м), Петрос (2020 м) та ін.? 
	



ІІІ.  Тестові  завдання
Тестові  завдання  з  вибором  однієї  правильної  відповіді  (завдання  1 – 10).
Правильна  відповідь  на  кожне  завдання  оцінюються  1  балом,  сума – 10  балів)

1. У серпні 2015 року вища точка країни дістала назву гора Деналі (уточнена висота  6190 м). А раніше ця вершина називалася:
А) Кіліманджаро;   Б) Мак-Кінлі;    В) Аконкаґуа;   Г) Чоґорі.

2. Визначте відстань по прямій лінії між водяним млином (квадрат 6511) та поодиноким листяним деревом у квадраті 6611 за топографічною картою, номенклатура якої N-34-37-В-в, якщо ця відстань на карті становить 54 мм:
А) 540 м;   Б) 1350 м;   В) 5400 м;   Г) 2700 м.

3. Вкажіть  електростанції  одного  типу:
А)  Запорізька, Трипільська, Бурштинська;      
Б)  Криворізька, Зміївська,  Хмельницька;
В)  Рівненська, Ладижинська, Каховська;         
Г)  Кременчуцька, Рівненська, Дністровська.

4. Понад 40 % світового виробництва алюмінію припадає на:
А) Австралію;    Б) Канаду;    В) Індію;    Г) Китай.

5. Країна, якій належить Нґоронґоро – унікальний кратер згаслого вулкана, нині – біосферний заповідник,  об’єкт Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО з багатою фауною – носорогами, слонами, левами, фламінго та ін.:
А) Танзанія;    Б) Австралія;    В) Китай;   Г) Мексика.

6. Прикладом розвитку господарства України екстенсивним шляхом є:
А) механізація робіт з реконструкції залізничних шляхів;
Б) перехід фермерів на вирощування урожайних гібридних овочів;
В) збільшення кількості виробників будівельних матеріалів;
Г) підвищення кваліфікації працівників деревообробної промисловості.

7. У Фінляндії та Карелії багато форм рельєфу, річок, сіл дістали назву «селькя» (фін. Selkä – «кам’яне пасмо»). Селькя – це наслідок діяльності:
А) морського прибою;    Б) давнього льодовика;    В) вулканів;   Г) текучих вод.

8. Міжнародну Червону книгу видає:
А) Міжнародний союз з охорони природи та природних ресурсів (МСОП);
Б) Всесвітній фонд охорони природи (ВВФ або англ. WWF);
В) Грінпіс;
Г) ЮНЕП (англ. UNEP, програма ООН з навколишнього середовища).
9.  Чотири затоки – Бенгальська, Гудзонова, Мексиканська, Перська – об’єднує одна з наступних рис:
А) відносяться до одного океану;   
Б) їх названо на честь держав, чиї береги вони омивають;   
В) вони характеризуються високою солоністю;   
Г) за своїми гідрологічними характеристиками їх правильніше відносити до морів.

10.  У північній частині Тихого океану розташована Велика тихоокеанська сміттєва пляма («Тихоокеанський сміттєворот»). Гігантський вир збирає сміття зі всієї північної частини Тихого океану, у тому числі з прибережних вод Північної Америки й Японії. Відходи, підхоплені поверхневими течіями, поступово переміщуються до центру виру, який не випускає сміття за свої межі. Найрозповсюдженим видом сміття на цьому звалищі є:
А) папір;   Б) деревина;   В) пластик;   Г) металеві діжки.



Тестові  завдання  на  визначення  відповідності  (завдання  11 – 13).  
Правильна  відповідь  на  кожне  запитання – 2  бали  (за  одну  правильно  визначену  відповідність – 0,5  бала),  сума – 6  балів.

11.  Встановіть відповідність між країною і главою держави (герцог, імператор, король, князь, султан, емір).
	1. Саудівська Аравія
2. Ліхтенштейн
3. Малайзія
4. Кувейт
	А.  Емір
Б.  Король
В.  Князь
Г.  Султан
Д.  Імператор



12.  Установіть відповідність між термінами та їх визначеннями.
	1.  Реприватизація
2.  Диверсифікація
3.  Реструктуризація
4.  Модернізація
	А.    Зміна значення та співвідношення галузей
Б. Повернення приватизованих підприємств у державну власність
В.     Оновлення виробничої бази
Г. Розширення асортименту продукції, яка виробляється
Д.     Перенесення виробництва до іншої країни



13.  Установіть відповідність у парах «країна – провідна галузь добувної промисловості»
	1.  Ямайка
2.  Венесуела
3.  Болівія
4.  Перу
	А.  Олов’яна
[bookmark: _GoBack]Б.  Нафтова
В.  Нікелева
Г.  Міднорудна
Д.  Бокситовидобувна



Тестові  завдання,  що  містять  сім  варіантів  відповідей,  три  з  яких  є  правильними  (завдання  14 – 15).  Завдання  оцінюється  1,5  балами  (за  кожну  правильно  вказану  відповідь – 0,5  бала),  сума  – 3  бали.

14.  Укажіть країни, на території яких продовжуються Карпати
1.  Словаччина	2.  Румунія    3.  Білорусь   4.  Молдова 	5.  Австрія	  6.  Чехія     
7.  Польща

15.   Укажіть озера, які розміщені на Поліській низовині
1.  Пулемецьке  	    2.  Донузлав	 3.  Кагул      4.  Світязь   5.  Синевир	   
6.  Марічейка     7.  Нобель






Фрагмент топографічної карти для виконання завдання №2 практичного туру 
(11 клас) 

[image: 777]

За кожну правильну заповнену колонку в таблиці – 2 бали. Загальна кількість балів – 12.  Критерій оцінювання  визначення прямокутних координат: похибка не перевищує ±20 м.
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